Припрема за час

Наставник: Бојана Ракоњац

ОШ Ђорђе Симеоновић Подгорац
rakonjacbojana@gmail.com
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ОСНОВНИ ПОДАЦИ: 

Предмет: српски језик и књижевност
Разред: пети разред 

Наставна област: граматика
Наставна јединица: Падежи
Тип часа: обнављање

Трајање: два часа 
Наставна средства: пројектор, рачунар, интернет, граматике, мобилни телефони, дигитални уџбеник
Наставне методе: дијалошка, демонстративна, текст-метода, истраживачка, метода практичних радова, игровна метода
Облик рада: фронтални, индивидуални, групни
Корелација (међупредметна и унутарпредметна): информатика, грађанско васпитање, књижевност
Циљ часа: 
· примена стеченег теоријског знања о падежима;

· направити филм који ће будуће генерације петог разреда моћи користити као наставно средство.
Исходи:  

Ученик ће на крају часа бити у стању да:  
· разликује зависне и независне падеже;

· повезује падеже са предлозима са којима се употребљавају;
· правилно у реченици употребљава падежни облик ( без предлога са у значењу средства);
· повезује падеж са понуђеним значењем (основна значења); 
· одређује падеж у једноставнијим примерима;
· схвата да је падеж различит облик исте речи.
Међупредметне компетенције:

· компетенција за учење – ученици ће добијати задатке који ће их оспособити да самостално  и у сарадњи са другима истражују, откривају и повезују нова знања.
· естетичка компетенција; 

· комуникација; 

· рад са подацима и информацијама;

· решавање проблема;

· сарадња; 

· дигитална компетенција.
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Коришћене апликације инсталиране на мобилним телефонима су: 
FilmMaker  (https://play.google.com/store/apps/details?id=com.cerdillac.filmmaker)
SurveyMonkey (https://play.google.com/store/apps/details?id=com.surveymonkey)
Kahoot.  (https://play.google.com/store/apps/details?id=no.mobitroll.kahoot.android)
Идеја водиља: У петом разреду  ученици  се по први пут сусрећу са падежима као различитим облицима исте речи, уче како да их разликују и правилно употребљавају. Предуслов за примену знања је, наравно, овладати основним појмовима везаним за појединачне падеже. И ту често настане проблем. Како упамтити који је падеж зависан, а који независан? Који се употребљава са предлозима, а који без њих? Наставнику остаје понекад једино да их  наведе да уче кроз забаву. Тако се родила идеја: Снимити филм о падежима! 
Зашто снимање филма? Снимање филма је важан пројекат за ученике. Одељење мора функционисати као велика група са појединачним задацима како би заједничким снагама дошли до крајњег производа. Сарадња при решавању одређене проблемске ситуације је изузетно важна област која укључује критичко размишљање и комуникацију, две веома важне вештине, које ће ученицима бити потребне у будућности. 
Постоји више разлога зашто у настави користити снимање филма. Најпре, ученици постају свесни овог моћног медија и почињу критички да се односе према њему. Развијају критичко мишљење кроз одабир теме и вођење рачуна о публици којој је филм намењен, као и ефектима које желе постигнути. Затим, ставити ученике у ситауацију да снимају филм је сјајан начин да се наведу да сарађују, комуницирају, планирају заједничке активности. И на крају, кроз одабир и обраду теме обнављају и примењују стечено знање из одређене области ( у овом  случају у питању су падежи). Од ученика се захтева да своје знање примене у одређеном контексту, да планирају активности и циљеве које желе досегнути. С обзиром на то да школа има свој интернет, а ученици свакодневно користе мобилне телефоне, ученици ће на мобилним телефонима инсталирати апликације које ће им помоћи при раду. 
Мотивација

Стигла Вам је порука! или Оскар иде у руке ... 
   Један од најважнијих елемената при планирању наставе јесте правилан избор мотивације. Од њега зависи заинтересованост ученика за одређену наставну једниницу, али и остварење предвиђеник циљева и исхода. Наставник ће, час раније, оставити у учионици поруку следеће садржине:
Поштовани,

Америчка Академија филмских уметности и наука вас позива на доделу Оскара, награде која се додељује у част признавања квалитета професионалаца у филмској индустрији. Свечаност ће бити одржана 19. маја 2029. године у Холивуду. Оскар ће тада прославити свој стоти рођендан! Да, добро сте прочитали: 2029. године! То значи да имате десет година да се припремите и дођете до Холивуда! Чини се много, али свако велико путовање почиње малим корацима. Ваш први корак у филмској уметности биће направљен на наредном часу српског језика и књижевности. Од свог наставника ћете добити детаљна упутства. Срећно и видимо се у Холивуду!
Са поштовањем,                                                      

Америчка Академија филмских уметности и наука

   Наставник се определио за овакав тип мотивације узимајући у обзир узраст ученика. С обзиром на то да су ученици пети разред, игра им је још увек блиска и воле све што на игру подсећа.
Први час ( Камера! Акција! Крени!)
Уводни део часа

Разговор о поруци коју су добили:
 Да ли их је изненадила? Како су се осећали када су је прочитали? Да ли би волели да заиста добију Оскара и оду у Холивуд? 
    Ученици говоре да их је порука веома изненадила, били су узбуђени и са нестрпљењем очекивали час. Наставник их упознаје са тим како ће изгледати ти први кораци у филмској индустрији. Најављује да ће њихов задатак бити смислити и направити филм о падежима. Од њих се очекује да у току израде филма покажу дух заједништва, али и шта су научили о падежима. Наговештава им се да ће филм бити и наставно средство за будуће генерације петог разреда. 
Главни део часа
    Како би стварање филма било успешно потребно је да се формирају групе које ће све време сарађивати, размењивати идеје и ослањати се једна на другу. Наставник им говори да ће групе бити следеће: група писаца, група глумаца и група задужена за снимање и обраду филма. Затим следи разговор о томе шта се од сваке групе очекује. Наставник наводи ученике да сами дођу до закључка шта ће бити задаци и које изворе информација могу у раду користити. Тако, заједно закључују да ће писци ће бити задужени да се определе за форму филма, а затим напишу сценарио. Користиће као извор информација: школске свеске, граматике и дигитални уџбеник. Глумци ће, наравно, одиграти написани  текст, али пре поделе улога треба га детаљно прочити и извршити анализу. Њихов извор информација о томе шта се све од једног глумца очекује  ће бити интернет. Група задужена за снимање и обраду филма ће одабрати камеру за снимање ( мобилни телефон или школска камера), а затим следи одлука: коју апликацију користити при обради филма. Ученици истичу о чему је важно водити рачуна: квалитету камере, ефектима при обради... 
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    Када смо јасно дефинисали шта се од сваке групе очекује, следи и формирање тимова. Разговара се о афинитетима: у којој области би свако од њих био најуспешнији, а затим их наставник охрабрује да се определе за нешто што до сада нису имали прилике да раде. Тако их ставља у ситуацију да се опробају у нечем новом, стекну нова знања и развију нове вештине. 

Завршни део часа

    Наредни час, час премијере филма, биће за десет дана. Од ученика се очекује да у том временском периоду испуне своје задатке. Следи договор у вези са терминима састанака група међусобно, али и група  и наставника који ће пратити њихов рад, помагати им и усмеравати их.
Консултације  (Шта се дешавало иза камере?)
    Ученици су се одлучили за форму ТВ емисије јер ће се тако сваком падежу дати прилика да говори о себи, о својим карактеристикама. Користећи се предложеним изворима, а водећи рачуна о томе  да ће њихова публика бити ученици петог разреда које треба забавити и информисати, написали су текст који одише хумором, а ипак пружа све потребне информације о падежима, њиховим значењима и употреби. Глумци су све време сарађивали са писцима, давали предлоге, читали текст и покушавали да се у њему пронађу. Тако на пример, Дарио је изабрао лик Датива који за себе каже да је падеж циља и златних медаља јер је и сам Дарио спортиста, Филипу се свидео назив Слатки Генитив, а Анђела ( будући да је и сама дружељубива) определила се за лик Локатива који стално иде у друштву своје пријетељице Уне Опо ( алузија на предлоге који се уз локатив употребљавају: У, НА, О, ПО). Заједно су дошли до идеје да се филм назове ,,Вук и седам падежа“ јер се водитељ емисије зове Вук. Сниматељ је одлучио да користи мобилни телефон, а апликација коју су инсталирали и користили је Film Maker. Допала им се због могућности које пружа при обради слика и видео записа, примени ефеката, убацивања звука и писаног текста у сам видео запис.
Сценарио филма или Како смо ми (д)оживели граматику:
Вук и седам падежа

Вук: Поштовани гледаоци, гледате емисију Вук и седам јарића! Какви јарићи...режија... Ви гледате емисију Вук и седам падежа! У госте ће нам доћи падежи српског језика који ће говорити о себи и својим каријерама. Неки од њих су и заборављени па је ред да их се подсетимо! За почетак поздравите господина који се зове Номинатив!

Номинатив: Ко? Шта? Ја?

Вук: Да, да, Ви. Реците наам нешто више о себи и својим особинама.

Номинатив: Шта ту има да се не зна? Ја сам главни, ја сам први, ја сам независан.

Вук: Добро, добро, смирите се! А предлози?

Номинатив: Шта ће ми предлози? Ја се употребљавам без њих. Знате... ја сам у реченици субјекат.
Вук:Хвала Вам! А сада нам у госте долази господин Генитив, познатији као Слатки Генитив! Добар дан. 

Генитив: Добар дан. Па зна се без кога и без чега се не може! Без Генитива! 

Вук: Али ни ви не можете без предлога!

Генитив: Варате се, могу ја без њих, али ми не смета ни када су у мом друштву. За разлику од претходног госта, ја сам врло толерантан.

Вук: Која су Ваша главна значења?

Генитив: Знате ја некада могу бити јако сладак као парче торте, тада ме зову деони генитив, а могу бити и присвојни.

Вук: Жао ми је што не можемо више разговарати, али управо нам у госте стиже  и Датив, а чини ми се да некуд жури. Добар дан! Куда сте се ви тако журно упутили?

Датив:  Добар дан. Журим ка свом циљу, ја сам падеж циља и златних медаља

Вук:. А некада казујете и намену?

Датив: Да, управо тако. Могу са предлозима, а могу и без њих, али када идем ка циљу највише ми помажу предлози КА и ПРЕМА. Чули сте за њих?

Вук: Да, да. Наравно. Нећу Вас онда више задржавати! Срећно на путу до Вашег циља! (Датив одлази) Али кога ја то видим? Шта примећујем? Са нама је и господин Акузатив!
Акузатив: Ако се питате кога или шта, знајте да са Вама ту сам ја!

Вук: Видим да сте данас без предлога  да ли је и иначе тако?

Акузатив: Не, волим ја и њихово друштво, али данас сам у својству правог објекта, па сам без њих.

Вук: То значи да после ове емисије идете на посао? У неку реченицу?

Акузатив: Да, одлазим, моја реченица ме чека! Поздрав свима

Вук: А сада вас молим за велики аплауз! Стиже нам херој дана! Падеж који спашава живот! Господин  Вокатив! Позовимо га! Хееееј!
Вокатив: Хвала Вам, али не бих баш реако да сам херој!

Вук: Не будите скромни. Па када је човек у невољи, којим падежом ће се послужити да дозове, позове некога! 

Вокатив: То сте у праву. Додао бих још и да се употребљавам без предлога и да сам независан!

Вук: Управо нам се придружио и Инструментал! Хвала Вам што сте дошли.

Инсруменатал: Добар дан! Хвала што сте ме позвали... Ја сам јако дружељубив, за мене ћесто кажу да сам падеж друштва. 

Вук: Али то није Ваше једино значење?

Инструментал: Није, некада људима омогућавам и средство, нешто чиме ће се послужити.

Вук: Чујем да вас нервира предлог СА?

Инсрументал: Не, напротив, ми се јако лепо слажемо, али када сам ја средство у некој реченици, тада ми није потребан, тада стварно морамо бити раздвојени. 

Вук:  Надам се да предлог СА гледа ову емисију и да ће упамтити!

Инструментал: И ја се надам! Поздрав!

Вук: И за крај емисије нам долази Локатив!

Локатив: Добар дан! Да ли сам на правом месту? Знате, мени је место јако важно.

Вук: Да, да, на правом сте месту. Ви ћете нам рећи о КОМЕ и о ЧЕМУ смо причали.

Локатив: Па зна се, о падежима,

Вук: А ко је то са Вама?

Локатив: Са мном је моја јако драга пријатељица Уна Опо. Ја не могу без предлога, сигурнији сам када сам са њима.

Уна: Добар дан. Ја сам Уна Опо и долазим из познате породице Предлога. 

Вук: И са Локативом завршавамо нашу емисију. Надам се да сте се забавили и нешто ново научили. Поздрављају вас Вук и седам падежа!

Крај
Други час ( Свечана премијера или Холивуд нас чека!)
Уводни део часа[image: image4.png]e . #iCe KapTa BuLlie
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    Учионица је за ову прилику оплемењена реквизитима и претворена у биоскопску дворану. Наставник на улазу делу карте гледаоцима који се крећу по црвеном тепиху. Када се сви сместе, наставник им говори: 

Потовани сценаристи, глумци, сниматељи и монтажери, пред вама се налази ваше прво заједничко уметничко дело. Гледајте га пажљиво, уживајте у њему и будите поносни! Било је потребно много времена и труда да бисте до њега дошли. Ја вам свима честитам!
Главни део часа
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Након аплауза, следи разговор о утисцима: 
Како им се филм допао? Да ли су испунили задатак? Да ли су групе довољно сарађивале? Да ли ће овај фим моћи послужити као наставно средство будућим генерацијама?
Како другачије  проверити применљивост новог наставног средства, него тестирањем управо у њиховој учионици кроз задатак изненађење. Наставник најављује квиз направљен коришћењем апликације Кахут.

Квиз служи да се провери да ли су ученици заиста, кроз свој рад на овом малом пројекту, усвојили знање о падежима и да ли могу да га примене. Истовремено се провера да ли су остварени планирани исходи. Тако је први део квиза осмишњен тако да се питања односе на теоријски део градива о падежима (разликовање зависних и независних падежа, употреба са предлозима, повезивање падежа са понуђеним значењем), а други део квиза се односи на практичну примену (одређивање падежа у једноставнијим примерима). У прилогу се налази линк до квиза.
Завршни део часа
     Позивајући се на филм, али и резултате квиза, наставник им говори да су сви били успешни те да су заслужили дипломе Оскара као малу сатисфакцију док чекају 19. мај 2029. године. 
Додела диплома
Домаћи задатак: 

   Еваулација урађеног планирана је да се изврши на два нивоа ( унутрашња и спољна)

   Домаћи задатак представља евалуацију урађеног. Наиме, наставник ће им проследити анкету направљену помоћу апликације  која служи за прављење анкета и пружа могућност њихове анализе. Задатак ученика  ће бити да попуне анкету.
Спољна евалуација: 
Линк до филма ,,Вук и седам падежа“ са You Tube канала наставник ће проследити колегама из различитих основних школа у Србији како би га приказали ученицима, затим ће и њих замолити да са својим ученицима понуне исту анкету.
Анализа анкете:
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Анкета је и даље у току, али на основу досадашњих резултата, закључили смо следеће: 95% испитаника је рекло да им је филм био занимљив, а 5% делимично занимљив, најзанимљивији лик у филму свима је Номинатив. Нама најдрагоценији податак је да су за све падеже испитаници рекли како су довољно информација о себи дали,  као  и  да  се  52,63%  испитаника  изјаснило  да  је  након  гледања  филмо упамтило особина свих падежа, 42,11% је упамтило особине више од три падежа, а само 5,26 је рекло да је упамтило особине 1- 3 падежа. Ово је показало да је наше наставно средство успешно и да се може примењивати.

Прилози
Линк до филма 

https://www.youtube.com/watch?v=4CY4zm0cXFQ&feature=share&fbclid=IwAR2l3ZLwumHbjwFCLmNeYa87S8nGFVRBtNJ7P9C7fzUfQVR5UT6xoSj1IA8 
Квиз за проверу остварености исхода: 

https://create.kahoot.it/details/a5e76959-3bda-4372-98de-adbc02513506 
Анкета за евалуацију урађеног:
https://www.surveymonkey.com/r/KJVJ9CW?fbclid=IwAR3OhX5bmSYGGt-7Eva4ypW-gOFRpaeu4q_A1rVs6iMFMGgVTALC0Ctspcg
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